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Sztrache főügyész vódbeszédeneh túlnyomó részét a kormány 
és a miniszterelnök heves védelmének szentelte

A vádbeszéd azt igyekszik bizonyítani, hogy a frankhamisítás összes tettesei
és értelmiszerzői a vádlottak padjára kerültek

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Töreky elnök fél 10 órakor 

nyitotta meg a Bankügy íőtárgya- 
lását és a bíróság nevében 1 elol­
vasta a védőügyvédek bizonyítás 
kiegészítését kérő indítványairól 
szóló döntést. Eszerint a bíróság 
teljes mértékben tisztán látja már 
az igyfct, úgy, hogy a védők indít­
ványt legnagyobbrészben eluta­
sítja, Valamennyi védő semmiség! 
okot jelentett be a bírósági hitá- 
rozat ellen.

Az elnök ezután pótkérdése­
ket intéz Windischgraetz 
herceghez:

— Készültek-e újabb frank- 
bankjegyek kibocsátására?

— Ez az akció be van fejezve. 
Hiszen elpusztítottak minden esz­
közt. Ez alkalommal nem akartuk 
tovább folytatni az akciót.

— Ön azt mondta, hogy a Tér­
képészeti Intézet, mint olyan kap­
csolódott bele az akcióba. Hogy 
értette ezt?

— Az intézetnek csak egy ré­
sze engedtetett át nekünk, amely­
re szükségünk volt.

Ezután H a í t s tábornokot és 
G e r ő t szembesítik és

Gerő ismét szemébe mondja 
a tábornoknak, hogy őt nem 
kérte, hanem parancsot adott 
az akcióban való részvételre. 
Ezután Szontágh Tamás ar­

ról ad felvilágosítást, hogy a ha­
mis frankokkal telt bőröndöt mi­
képen helyezték el a Nemzeti 
Szövetségnél.

Gyöngyössy Béla tanú, a 
TESz titkára elmondja, hogy ö is 
tudott a hamis frankokról és je­
lentést akart tenni róla a rendőr­
ségen, de

Baross felszólította, hogy ne 
tegyen vallomást.

Vindischgraetz áll fel ez­
után szólásra azzal, hogy fontos 
bejelentést kíván tenni:

— Most jutott tudomásomra, 
hogy tegnap, vagy tegnapelőtt, 
de úgy tudom, hogy a tegnapi nap 
folyamán egy állítólag Konstanti- 
nápolyba igyekvő küldöncnél a 
mátyásföldi repülőtéren egy leve­
let találtak volna, amely Mészá­
roshoz lett vola címezve. Erre vo­
natkozólag az elnök ur engedé­
lyével szükségesnek tartanám,

hogy egy nyilatkozatot tehessek. 
Szükségesnek tartom kijelenteni, 
hogy

a Mészároshoz intézett pár so­
rom nem az utóbbi időből 
való, hanem való még a letar­
tóztatásom, illetőleg a szi­
gorú őrizetbevételem idejéből.
Én szükségesnek láttam már 
akkor, hogy Mészároshoz for­
duljak, aki az én részemre 
igen fontos dologról tud, ame­
lyek az ügy lényegére vonat­

koznak.
_ Előre láttam azt is, hogy én 

az elkövetkező lőtárgyalás so­
rán kénytelen leszek számtalan 
ízben Mészárosra hivatkozni. 
Minthogy az a szokásom, hogy ki­
jelentéseimet úgy teszem meg, 
hogy azokat huszonnégy órán be­
lül igazolni is tudom és minthogy 
Mészárosra valóban számtalan 
esetben hivatkoztam, az ő tudo­
mására vonatkozólag számtalan 
kijelentést tettem.

állandóan próbálkoztam Mé­
szárossal összeköttetésbe lép­
ni. Utasítást adtam, hogy pár 
soromat, amelyen egyéb 
nincs, mint hogy Mészárost 
felszólítottam, hogy nyilat­
kozzon, Mészáros kezeihez 

juttassák.
Sztrache főügyész ezután 

ismerteti a Bulissa-ügy történetét 
és azzal indokolja azt esetet, hogy 
a herceg levelét jogtalan utón 
csempészte ki a fogházból.

A délutáni tárgyaláson dr. 
Sztrache Gusztáv főügyész tartot­
ta meg vádbeszédét.

— Ezt az ügyet — mondotta — 
politikai üggyé avatták, aminek 
azt lett a következménye, hogy a 
gyűlölködés és a szenvedélyes 
harc lett* úrrá, mely megmérgezte 
magát a közvéleményt is. Halot­
tunk olyan véleményeket, hogy itt 
hazafias felbuzdulásról van szó. 
Több vélemény van, melyekből 
azonban hiányzik az igazság ke­
resése. Mások közönséges bűncse­
lekménynek állítják be a dolgot 
és különösen Windischgraetz her­
ceget állítják oda, mint akit pa­
zarlása, könnyelműsége, egyene­
sen predesztinált erre.

Aki a maga sárospataki ura- 
í dalmából ingyen semmit sem

akart a haza oltárára tenni, 
annak ez a hazaíisága nem 
lehet érdekuélküli szent cél. 
Nem kérünk abból a hazaií- 
ságból, mely a hazán segíteni 
akar úgy, hogy idegen zse­
bekbe nyúl. Különben is a 
hazafias cél a bűncselekményt 

nem menti.
A magyar törvénykönyv olyan 
szakaszt, melynek alapján haza­
fias céllal büncseleményt büntet­
lenül lehet elkövetni, nem ismer.
A hazafias cél a hazaszereteből 
fakadó legnemesebb érzés és eb­
ből csak nemes cselekedetek fa­
kadhatnak, nem pedig pénzhami­
sítások. A hazáért is csak olyat 
szabad tenni, mely annak üdvére 
és javára válik, ezért jól meg kell 
gondolni, mielőtt a hazáért te­
szünk valamit. A vádlottak leg­
nagyobb bűne, hogy semmit sem 
fontoltak meg.

Rut hálátlanság kellett ahoz, 
hogy épen Hollandiát választ­
ják, mely velünk és gyerme­
keinkkel szemben annyi szív- 
jóságot mutatott, amelyért 
tőlünk örök köszönet és hála 
jár. A hazafias cél hangozta­
tása ebben az esetben épen 
olyan bűn, mint minden más, 
mert ennek folytán súlyos 
következmények szakadlak 

az országra.
Kétségtelen, hogy a szervezetnek 
szálai ’ Windischgraetz kezében 
futnak össze, épen ezért céltalan 
Windischgraetz felett álló főt ke­
resni. Vélemények hangzottak el, 
hogy Windischgraetz nem lehetett 
feje ennek a szervezetnek, mert 
képességei éhez nem voltak meg. 
Én, ellenkezőleg azt látom, hogy 
ennek a műveletnek szervezését 
és lebonyolítását mindenütt Win­
dischgraetz herceg mutatja, ö rá 
ismerünk rá. Mindenütt megtalál­
juk a könnyelműséget, a vakme­
rőséget, a gondatlanságot, mely ót 
jellemzi. Windischgraetz részben 
elismeri a bűnösséget, részben 
azonban a hallgatás köpenyébe 
burkolódzik, ez a hallgatás azon­
ban nem a bölcs hallgatás. A her­
ceg néma, de helyette beszelnek 
mások. Beszél Rába, titoktartó
titkárja, aki a kormányelnököt

I vádolta meg a részességgel. Sig-

ray Antal és gróf Mikes is be­
szélnek a herceg helyeit. 1 gyík- 
vek a vallomása sem fontos és 
mindkettőnek a valló nása csupán 
hallomáson alapul Sígray Anlal 
vallomása a hercegtől vett értesü­
lés. Gróf Mikes vallomása szinten 
nem érdemel egyáltalán semmiféle 
komoly tekintetbevételt.

A néma herceg helyett beszélt 
Friedrich István is. Az ö vallomá­
sának lényegesebb része az a sal- 
vus conductus, mellyel Windisch­
graetz és Mészáros Gyula a frank­
hamisításra Bethlen miniszterelnök­
től szabadalmat vagy jogot nyort 
volna. Április 21 -én keletkeztek 
azok a nyilatkozatok, melyek első 
Ízben vetik fel ennek a salvus con- 
ductusnak gondolatát, azok a nyi­
latkozatok, melyeket Hit tett Pal- 
lavicisi és Sigray előtt. Erről a do­
logról azonban minden vallomás­
ban másképen emlékeztek meg, 
egyszer azt állították, hogy az 
összkormány adta ki, másszor, 
hogy a miniszterelnök, harmadszor, 
hogy a frankügyre vonatkozott, 
majd pedig azt, hogy ez csak a szo- 
kolrá' vonatkozott A néma her­
ceg helyett beszélt Pallavicini is. 
Minden szava valótlanságnak bizo­
nyult Hir Györgynek is, akinek 
vallomásáról meg lehet állapítani, 
hogy tipikus valótlan vallomás. 
Azért megdöbbenést keltett, mert 
az ember nem tudta volna elkép­
zelni, hogy lehet lélek annyira sö­
tét, hogy hazugságra felépített vá­
dakkal Magyarország miniszterel­
nökével szemben fellépni mer.

Hivatkozom Bethlen István gróf
miniszterelnökre, akt a bíróság 
előtt minden kétséget kizáró módon 
eskü alatt vallotta, hogy a frank­
hamisításról semmit sem tudott. 
Azt hiszem, mindezek alapjan han­
gos szóval hirdethetem erről a hely 
ről, hogy azt az állítást, hogy Beth­
len István gróf az egész frankügy­
ről kezdettől tudott volna, nem 
igaz, ebből egy árva szó sem igaz. 
Windischgraetz után és mellett a 
leglényegesebb szerepe ebben £.z 

; ügyben Nádossy Imrének volt. Én 
csak azt tudom megállapítani, hogy 
Nádossy a forgalomba hozatalt 
megelőző időben futárigazolvanyt 
és útleveleket szerzett, ennek da­
cára azt kell hangsúlyoznom és pe­
dig nyomatékosan, hogy Nádosy
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felelősségének súlyát a hercegével 
legalább is egyenértékűnek, he 
nem súlyosabbnak tartom. Nadossy 
volt az erkölcsi háttér, melyre tá­
maszkodott a herceg és amelyre tá­
maszkodott az egész akció.

A térképészeti intézet két vö t 
vezetőjének a szerepe passzív volt 
és abban állott, hogy a térképé­
szeti intézet helyiségét átenged­
ték a hamisítás céljára. Az ó fe­
lelősségük tehát kétségen felül 
áll. Következnek a térképészet 
többi alkalmazottai, akik mind­
annyian közös erővel és közös 
munkával készítették a hamisít­
ványokat Gerö László szellemi ve­
zetése, irányítása és részben fizi­
kai közreműködése mellett. Ké­
zenfekvő, hogy a 9 alkalmazottat 
Gerö Lászlóval egy kalap alá 
venni nem lehet, Geröt ebben az 
ügyben főtettesnek tudnám ne­
vezni, mert az egész akcióban ki­
magasló szerepe jutott. Nem szen­
ved kétséget, hogy a többi alkal­
mazottak bűnvádi felelőssége sok­
kal kisebb, mert részint fiatalko­
rúak, részint kisebb intelligenciá­
jú alkalmazottak, akik a feiebb- 
valójuk szavát szentirásnak véve, 
nem volt nehéz őket a bűn útjára 
vinni. Rába Dezső a pénzhamisí­
tás! akciót kezdettől fogva a leg­
nagyobb odaadással szolgálta. Ö 
volt az ügyben a minden lében 
kanál. Védekezése, hogy ő csak 
parancsot teljesített. Ez bizonyos 
tekintetben enyhítő körülmény, 
valamint az, hogy beismerő vallo­
mást tett. Sörtsey, akinek egyedüli 
bűne, hogy a Nemzeti Szövetség 
egyik helyiségét a hamisítványok 
megszámlására átengedte, ezt a 
főtárgyaláson beismerte. Legna­
gyobb bűne, hogy rossz hírbe és 
gyanúsításokba keverte az intéze­
tet. Baross Gábor szerepe teljesen 
nem tisztázódott, azonban megál­
lapítható, hogy a hamisításnál se­
gédkezett, annak finanszírozásá­

hoz 20 millióval hozzájárult. Kide­
rült, az is hogy Baross volt az, aki 
a Nemzeti Szövetség helyiségének 
megszerzését közvetítette, vala­
mint jogtalanul kiutalt 400 millió 
koronát a letétbe helyezett fran­
kok kiváltására a postatakarék­
pénztárból. Baross Gábor ellen 
emelt vád kibővült és a forga­
lomba hoaztalban való bünrészes- 
ség vádat emelem vele színben. 

Bűncselekménye azért esik 
szigorú megítélés alá, mert az 
ország első pénzintézetét 

rossz hirbe keverte. 
Mankovics Béla úgy tagad, mint 
Baross és védekezése a szalma 
szálhoz kapaszkodó.

Itt az elnök kénytelen a tár­
gyalást felfüggeszteni, mert Baross 
Gábor rosszul lett.

10 perc szünet után Sztrachc tó­
ügyész folytatja beszédét. Néhány 
szót kívánok Kovács Gáspárról 
beszélni, mert az ö bűnössége tel­
jesen kézenfekvő. Védekezésének 
nem vagyok hajlandó hitelt adni. 

Vádat emelek Windishgaretz 
Lajos herceg ellen pénzhami­
sítás büntette miatt mint tet­
tes, hét rendbeli közokiratha- 
misitás büntette miatt mint 
bűnsegéd! bűnrészes, két 
rendbeli közokirat hamisítás 
büntette miatt mint bűnrészes 
ellen. Nádossy Imre dr. ellen

pénzhamisítás büntette miatt 
mint bünsegédi bűnrészes,
rendbeli közokírathamisitas 
büntette miatt mint felbujtó, 
három rendbeli közokiratha­
misítás büntette miatt mint 
tettes ellen, Gerö László. Vi­
rág János, Parragh Ferenc, 
Haála József, Ágoston Árpád, 
Kiss Lajos Kornél, Velossy 
Béla, Scharf Nándor, Hampel 
Ferenc, Spanring László el­
len pénzhamisitás büntette 
miatt mint tettestársak ellen, 
Haits Lajos, Kurtz Sándor fi­
ién pénzhamisitás büntette 
miatt mint bünsegcdí bűnré­
szesek ellen, Rába Dezső el­
len pénzhamisitás büntette 
miatt mint bűnsegéd! bűnré­
szes ellen, valamint négy 
rendbeli közokírathamisitas 
bűntettében, mint bünsegédi 
bűnrészes ellen, Szörtsey Jó­
zsef ellen hamíspénz iorga-
lombahozatalának büntette
miatt, Baross Gábor ellen ha­
mispénz forgalombahozaíalá- 
nak büntette miatt bűnrészes 
ellen, Mankovics Béla és 
Kovács Gáspár ellen hamis­
pénz csalárd használatának 
büntette miatt, üj- Andor 
„ ................................... ...............

Endre, Schweiz Tibor ellen
hamispénz iorgalombahozala- 
lának büntette miatt, mint 
tettesek és cgy-cgy rendbeli 
közokit athamísítás büntette 
miatt, mint bünesgédi bűnré­
szesek ellen, Winkler István 
ellen hamispénz íorgalomba- 

j hozatalának büntette miatt 
mint bünsegédi bűnrészes cs 
közokirathamisitás büntette
miatt, mint bünsegédi bűnré­
szes ellen, Olchváry Jene el­
len közokirathamisitás bün­
tette miatt, bűnpártolás vét­
sége miatt, végül Vargha Bé­
la ellen közokírathamisitas 
büntette miatt mint bünse­
gédi bűnrészes ellen és indít­
ványozom mind a 24 vádlott

megbüntetését.
A bírói Ítéletet bizalommal és meg 
nyugvással várom, mert tudom, 
hogy csak igazságos lehet. Ez 
megnyugvást fog kelteni a küllői­
den és a íranciák előtt is bizonyí­
tékát adja a magyar nép becsű- 
letcs és tisztességes voltának, de 
megnyugvást fog kelteni bent az 
országban is.

A fötárgyalás folytatását az el­
nök holnap reggel 9 órára tűz­

te ki.

A parlamentben az ellenzék élesen kriti 
! zálta a népjóléti tárca költségvetését
n , , „ „iinókon mint az il

Rózsafa, Pezsgő, drapp 
és barna dlvatclpök 
egységára 295,000 K.

NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.

Budapest, május 20.
A nemzetgyűlés mai ülését né­

hány perccel tizenegy óra előtt 
nyitotta meg Scitovszky Béla 
elnök. Napirenden a népjóléti 
tárca költségvetésének részletes 
vitája.

K é t h 1 y Anna azt javasolja, 
hogy az állami kislakásépitési ak­
cióra 10 millió pengőt vegyenek 
fel a költségvetésbe.

V a s s József népjóléti minisz­
ter a javaslat elutasítását kéri. A 
Ház Kéthly Anna indítványát el­
utasította.

A tuberkulózis elleni védekezés 
tételénél ugyancsak Kéthly 
Anna szólal fel. A költségvetés­
ben erre a célra 300.000 pengő 
van felvéve. Javasolja, liogy egy­
millió pengőre emeljék fel ezt az 
összeget.

Lukács György: Nálunk tíz­
ezer újszülött közül nem éri el 
annyi az ötödik életévét, mint 
Svédországban a negyvenet.

Pikier Emil: Svédországban 
van az igazi fajvédelem.

P r o p p e r Sándor szerint a 
népjóléti tárca költségvetésének 
arányban kellene állania a szük­
ségletekkel. A népbetegségek el­
leni küzdelem ma a legsürgősebb 
kérdés.

Farkas István: Ez lenne az 
igazi integritási politika!

P r o p p e r Sándor: A Bacher- 
cég szanálására 16 millió pengőt 
fordított a kormány, ezzel szem­
ben a népbetegségek elleni küz­
delemre csak 300.000 pengőt tud 
mozgósítani.

Beolvassa a munukásbiztositó 
pénztár jelentését, amely elismeri, 
hogy a pénztár a tüdőbetegségek 
ellen tchetelcn és a betegeknek 
csak a felét tudja elhelyezni. A 
jelentésből kitűnik, hogy a vezető­
ség kénytelen volt csődöt jelen­
teni. Kéthly Anna indítványát fo­
gadja el.

V a s s Józse népjóléti minisz­
ter: Tény, hogy az agrár rétegeik­
ben megdöbbent mértékben mu­
tatkozik a tüdővész, de még sem

olyan nagy rétegben, mint az ipari 
rétegekben. A környezet tanulmá­
nya a legfontosabb.

Rupert Rezső: Nagyon szo­
morú étlapot fog kapni a minisz­

ter ur!
V a s s József (csodálkozva Ru- 

perthez): Talán abból a nevezetes 
Sörház uccáből jön a képviselő 
ur, hogy itt étlapról beszél?

Rupert Rezső: Az ország ét­
lapjáról beszélek, a Sörház uccába 
önök szoktak járni.

Szilágyi Lajos felhívja a mi­
niszter figyelmét, hogy a Hajdú­
szoboszlói gyógyforrás kihaszná­
lására semmiféle intézkedés sem 
a város, sem az állam részéről 
nem történt.

Barabás Samu kénytelen 
Hajdúszoboszlót megvédeni, mert 
a városnál komoly munka folyik 
c tekintetben. A város nagy áldo­
zatkészséggel dolgozik, műszaki 
terveket készítenek és nemsokára 
el fog következni az az idő, ami­
kor ezt az értékes természeti kin­
cset valóban az emberiség rendel­
kezésére lehet bocsátani. Máról- 
holnapra nem lehet a szükséges 
nagy tőkét előteremteni. A város 
mindenképen ki fogja használni a 
gyógyforrást, amelyből nemcsak 
gyógyvíz, hanem gáz és só is tör 
elő.

M a 1 a s i t s Géza ugyancsak 
sürgeti a hajduszoboszlói gyógy­
forrás kihasználását.

A rokkantellátási kiadások té­
telénél Kéthly Anna szólal fel 
és ismerteti a német költségvetés 
idevonatkozó adatait. Az elő­
irányzott összeg másfélszeres 
emelésére lesz indítványt.

Kis M.: A hadirokkantak ellá­
tását biztosítani kell, mert nem 
szabad tűrni, hogy a háború áldo­
zatai az uccán kolduljanak. Szóvá- 
toszi a rokkantak minősítésénél 
a vidéken előforduló visszássá­
gokat. Szükségesnek tartja a hadi­
özvegyek és árvák ellátásának 
sürgős rendezését, mert lehetetlen 
állapot, hogy havonta 6000 koro­
nát, tehát tíz skatulya gyufa árát

kapjon egy hős özvegye.
P r o p p e r Sándor szintén a 

rokkantak helyzetével foglalko­
zik A rokkant-ellátást nem tartja 
megfelelőnek, szégyen, hogy egy 
hadiözvegy 40.000 koronát kap, 
egy télárva után pedig 6000 ko­
ronát fizetnek, A rokkantakat 
egyénileg, foglalkozásuk szerint 
kell elbírálni, a rokkantsági to­
kot is egyénileg kell megállapíta­
ni, A rokkantak panaszát teljesen 
jogosnak tartja.

Vass .József: A 75 százalékos
és 100 százalékos rokkantaknak 
nincs okuk panaszra, ezek meg­
felelő ellátásban részesülnek.

P r o p p e r Sándor: De igen, jo­
guk van panaszra, egymilliót kap­
nak havonta, ebből nem lehel 
megélni.

Vass József De igenis! Egymil­
lió koronáért dolgoznak állami hi­
vatalokban családos emberek. 
(Felkiáltások a baloldalon: Elég 
szégyen!)

Propper Sándor hivatkozik 
Ausztria példájára, ahol sokkal 
jobb ellátásban részesülnek a rok­
kanlak.

Vass József: A császár birto­
kaiból

Propper Sándor sürgeti a 
rokkantstátus megállapítását.

Szünet után Szeder Ferenc a vene- 
rias betegségek cs a tüdővész gyógyí­
tására szolgáló intézmények költségei­
nek fölemelését kéri.

Szilágyi Lajos a hadikölcsönjegyzők 
ügyét teszi szóvá és annak sürgős 
megoldását kéri,

Vass népjóléti miniszter megígérte a 
rokkantkérdés mielőbbi rendezését. A 
hadikölcsönök ügyére nézve döntő ki­
jelentést nem tehet.

Györki Imre az állami kórházak 
személyzetének kibővítését kérte,

Vass miniszter a gondolatot helyes­
nek tartja és meg fogja valósítani.

Szeder Ferenc az állami gyógyinté­
zetek céljára előirányzott összegek 
felemelését kéri, amihez Györki Imre 
is hozzájárul.

A Ház eredeti szövegében fogadja 
el a tételt. A gyermekvédelem költ­
ségeiről szóló tételnél Szeder Ferenc 
az előirányzott összeg felemelését 
kéri. Vass miniszter rámutat arra 
hogy erre nincsen mód.

A munkásbiztositó rovatnál 
Györki Imre a munkásbiztositó 
pénztár összes költségeinek az ál­

lamra való hárítását kívánja. 
Sürgeti a munkásbiztositói tisztviselők 
fizetésének felemelését. Mielőbb tető 
alá kell hozni az uj munkásbiztosítási 
törvényt.

Vass miniszter kijelenti, bogy ha­
marosan tető alá akarja hozni a mun- 
kásbiztositási törvényt.

Ezzel a népjóléti tárca költségveté­
sét részleteiben is letárgyalták.

A Ház áttért
a honvédelmi tárcára, 

melyet Rubinok István előadó ismer­
tet. Rámutat arra, hogy a hadsereget 
nem tudjuk teljesen felszerelni, telje­
sen le vagyunk fegyverezve, ezzel 
szemben a győzők állig fegyverben 
vannak. Két feladatunk van, a lesze­
relés teljes keresztülvitelének követe­
lése a győztes államoknál, vagy pedig 
haderőnk foltozása.

Szilágyi Lajos nem szavazza meg a

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan par 

kínozott
Margitpark Sörszanatóriumot
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költségevtést, mert kevésnek találja. 
Általános vcdkötclezettséget követel.
A zsoldos hadsereg nem felel meg 
feladatának és mérhetetlenül druga. 
Élesen bírálja a katonai ellenőrző bi­
zottságokat, melyek fenntartása nagy 
teher az országra.

Ülés vége 6 órakor.
....................... ........................ .

Halálos bolcalBrés a Mester ucca 
köteteién

Szerdán este a Mester uccán Imre 
János ny. pénzügyi főtanácsos a göd­
rös gyalogjárón megbotlott és olyan 
szerencsétlenül zuhant le a földre 
hogy a bokáját eltörte,

A szerencsétlenül járt ny. pénzügyi 
főtanácsost kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára, ahol ápolás alá 
vették. Imre János állapota csütörtök­
re virradó éjszaka váratlanul súlyosra 
fordult, hogy reggelre meg is halt. A 
haláleset ügyében a vizsgálatot meg­
indították és Imre János holttestét 
fel fogják boncolni, hogy megállapít­
hassák, mi idézte elő a váratlan ha­
lálesetet.

A jövő évi választáson a dolgozó polgárság 
és munkásság tömegei szavazataikkal elsttprik 

a pusztulásra érett reakciót

Minden elveszett demokrata szavazat egy-egy 
órával meghosszabbítja a kurzus életét

A választásra jogosult szavazók és szavazónők 
bármely nap 8 12 óráig feltétlenül tekintsék 

a va ushaza 3. számú termében a vá­
lasztási névjegyzékeket

Szombaton nyílik az átalakí­
tott Margit-fUrdő uszoda
Svédtorna és ping-pong játék a Margit-fürdő 

uszodájában

A Világ szerkesztősége 
nyílt levelet intézett 

a miniszterelnökhöz
Ma három hete tiltotta be a belügy­

miniszter a Világ megjelenését cs ez 
zcl az intézkedéssel közel 300 embert 
telt munkanélkülivé. Rákosi Jenő­
nek és társainak küldöttségjárása, a 
Magyarországi Újságírók Egyesületé­
nek állásfoglalása sem tudott változ­
tatni a helyzeten, sőt legutóbb olyasmi 
történt, ami példa nélkül áll az utóbbi 
évtizedek történetében, Petrovácz 
Gyula kormánytámogató képviselő a 
nemzetgyűlés szerdai ülésén szót 
emelt a Világ újra megjelenése ellen s 
azt az állítást kockáztatta meg, hogy 
a lap betiltása a Világ szerkesztőségé­
nek intencióival találkozott. A szci- 
kesztőség tagjai ennek kapcsán az 
alábbi levelet intézték a miniszterel­
nökhöz:

Kegyelmes Urunk,
Petrovácz Gyula képviselő ur a 

nemzetgyűlésen tegnap a Világ betil­
tásáról interpellált és beszédében a 
többi közt azt állította, hogy a lap 
betiltása a Világ szerkesztőségének az 
intenciójával találkozott és hogy a Vi­
lág szerkesztősége maga is közremű­
ködött a Világ betiltása érdekében. 
Mély tisztelettel jelentjük Nagyméltó­
ságodnak, hogy ezt az alaptalan s ka­
landos inszinuációt, amely minden 
becsületes újságírónak az arcába ker­
geti a vért, a Világ szerkesztősége 
megütközéssel utasítja vissza.

Nem tudjuk, hogy az interpelláló 
képviselő ur honnan vette értesülé­
seit, de hangsúlyoznunk kell, hogy az 
információ, mellyel Petrovácz képvi­
selő urat kétségtelenül félrevezették, 
teljesen rosszindulatú és mindenben 
ellenkezik a tényekkel. Bizonyara 
mindenkinek meg van a joga, hogy 
más legyen a véleménye, mint a
mienk, de hisszük, hogy tisztességes 
és tiszta újságírói munkásságunkkal 
rászolgáltunk, hogy még politikai el­
lenfeleink is respektálták a becsüle­
tünkét. Mi, akik mindennapi kenye­
rünket veszítettük a Világ betiltásá­
val, becsületünket Nagyméltóságod
védelme alá helyezzük, egyúttal ker­
ítik Nagyméltóságodat, hogy adja vísz- 
sza közel 300 családnak a mindennapi 
kenyeret és engedje meg hogy a Vi­
lág ismét megjelenhessek.

Nagyméltóságodnak mély tisztelettel
Budapest, 1926. május t9-én.

A Világ szerkesztősége.
(Aláírások.)

Szombaton nyílik meg a szabadban 
fürdőzés híveinek nagy örömére a 
Margit-fürdő uszodája, amelv a mos­
tani szezon megnyitásakor már ui 
köntösben, uj felszerelésekkel és ki­
bővítve várja híveit. A Margit fürdő 
uszodája eddig is egyike volt a leg­
modernebbül felszerelt nyári uszodák­
nak, hiszen egészség és higiénia tekin­
tetében semmi kívánnivalót nem ha­
gyott hátra. Azok az átalakítások 
azonban, amelyeket a fürdő igazgató­
sága most végeztetett, páratlanul mo­
dern szórakozóhellyé teszik azt a par­
kok és szőllőskertek között elterülő 
uszodát, amely már fekvésénél fogva 
arra van hivatva, hogy legkedveltebb 
fürdő és szórakozóhelye legyen Deb- 
rccennek.

A fürdő uj [elszerelései között talán 
első helyen kell említenünk azt a 
nagyszerű játszóteret, amely páratlan­
ná teszi az uszodát debreceni és fel­
tétlenül versenyképessé országos vi­
szonylatban is. Modern ez a játszótér, 
magában foglal egyebek között egy 
kitűnő svédtorna felszerelést is, ame­
lyen tornatanárok felügyelete alatt 
naponta svédtorna kurzusokat tart a 
Margit fürdő igazgatósága. A legújabb 
szabadalma svédtorna padok is meg­

vannak ebben a felszerelésben, amely 
igy kitűnő eszköze a test megerősí­
tésének. Azok számára, akik fogyni 
akarnak, épolyan előnyös a svéd torna 
mint azoknak, akik erősödést keres­
nek, izmaik megedzését szeretnék el­
érni. A legmegbízhatóbb, legszebb és 
tartós eredményeket produkáló fo­
gyókúra a svéd torna, amely szak­
szerű vezetés mellett az izmok erősí­
tésével egyidejűleg etlünteti a feles­
leges zsírrétegeket.

A testápolásról egyéb módon s nagy 
figyelemmel gondoskodik az uszoda, 
mig a szórakozás tekintetében eddii) 
páratlanul álló ujilás a ping-pong já­
ték meghonosítása, Gyors iramban hó­
dította meg ez a szép és sportszerű 
játék a magyar közönséget s a Mar­
git fürdő mindenesetre nemcsak kel­
lemes szórakozással szolgál a közön­
ségnek, amikor a nyári délutánokon a 
ping-pongot adja szórakoztatóul, ha­
nem egyúttal hasznos szolgálatot is 
tesz a debreceni sportnak.

A fürdő kitűnő vize, kellemes és 
központi fekvése bizonyára kellő mél­
tánylást talál közönségénél, amely 
ezen a nyáron is lcglrellemesebb hely­
nek a forró nyári napokon a Margit 
fürdő uszodáját fogja tartani.

Több részvénytársaság helyi jel­
legét igazolta ezután a szakosz­
tály. A nyersbőrkivitel felszabadí­
tását csak akkor tartja a szak­
osztály időszerűnek, amikor a 
szomszédos államok is szabadlis­
tára teszik a nyersbőrt.

Dr. Harsány! Imre titkár 
előadásában foglalkozott a szak­
osztály több záróra kérdéssel.

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetségének szombat- 
helyi csoportja a következő kérel­
meket terjesztette a miniszter 
elé:

1. A kereskedő vagy kereske­
delmi vállalat által foglalkozta­
tott tanoncok száma a segédek 
számához viszonyítva korlátoztas- 
sék;

2. a tanoncok beszegődtetése 
négy középiskola, vagy a polgári 
iskola négy osztályának sikeres 
elvégzéséhez köttessék.

3. A tanoncok ugyanazon idő 
alatt foglalkoztassanak, mint a se­
gédek és csak szakmabeli teen­
dőket végezzenek;

4. kcreskedőtanoncul teljesen 
egészséges, sem fertőző, sem ra­
gályos betegségben szenvedő 
egyének ne legyenek alkalmazha­
tók.

Aíannnck?rd0s a debreceni kereskedelmi kamara elöli
A kereskedelmi és iparkamara

Fontos kérdések kerültek tár­
gyalás alá a kamara kereskedelmi 
szakosztályának tegnap tartott 
ülésén, amelyen Békés Lajos 
kamarai alelnök elnökölt.

Dr. R a d ó Rezső főtitkár refe­
rált mindenek elölt arról, hogy a 
kamara hitvédő szervének műkö­
dése az OHE központja által tár­
gyalt ügyekbe való bevonás által 
jelentékeny mértékben meg fog 
erősödni és a kerületben előfor­
duló jelentősebb és a helyi piacot 
fokozottabban érdeklő egyessé- 
geknél kívánatos befolyást ^ fog 
gyakorolhatni. A kamara legköze­
lebbi munkaprogramjába felvette 

a kamarai választott bírósá­
gok kiépítését,

amelyről dr. U j 1 a k y József jú­
nius 6-án a kamarában tájékoz­
tató előadást fog tartani.

A nehéz hitelviszonyok enyhi-

A beszerződtethető tanoncok 
számának korlátozását a szak­
osztály sem indokoltnak, sem 

szükségesnek nem találja.
A kereskedők kulturális színvona­
lának emelése szükséges, de an­
nak előírását, hogy tanoncokul 
csak négy középiskolát végzett 
egyén legyen beszegődtethető, 
méltánytalannak és időszerűtlen­
nek találja. A kereskedő üzletek 
nyítvatartásának ideje rendeleti­
leg szabbályozva van, a tanoncok 
csupán csak ez idő alatt íoglal- 
koztathatók s igy ide vonatkozó­
lag rendelkezés kiadásának szük­
ségét a szakosztály nem találja, 
ugyancsak nincs szüksége annak 
elrendelésének, hogy a kereskedő 
lanoncul csak egészséges egyént 
szerződtesenek, mert az 1922:X1I. 
t.-c. 76. 8-a által a tanoncokra 
előirt kötelező orvosi vizsgálattal 
már biztosítva van.

!#ere:-kedeimi osztályának ülése

S lésének s az összeomlások által 
okozott megrázkódtatások elkcrü- 

I lésének egyik eszköze a hitelbiz­
tosítás intézménye. A kamara 
S m o1k a János neves közgazda- 
sági írót megnyerte arra, hogy a 
kérdésről a legközelebbi időben 
a kamaránál tájékoztató előadást 
tartson. Geiger Simon, ifj. 
Schwartz Vilmos tartalmas 
hozzászólásai után a szakosztály 
elhatározta, hogy e kérdést állan­
dóan napirenden tartja.

Dr. D i c z i g Alajos segédtítkár 
előadásában foglalkozott a szak­
osztály

a revizori intézmény megvaló­
sításával.

Az elvet magát a szakosztály he­
lyesléssel fogadta, szükségesnek 
látja azonban azt, hogy a kérdés 
az érdekeltség előtt kellően ismer­
tetve legyen.

JOST-cukrászdában
a Rádió Ingyen hallgatható.

Czeizler Rózsa

divatszalonja Bethlen-u. 21.
Sport-, tennisz- és vászonruháit
Moskovits Bélánál készíttesse 

Hatvan-utca 38.

Á pénteki rádió
9.30 Budapest (560): Hírek.
11.30 Königsberg (463): Hangverseny. 
12.00 Budapest (560): Hirck. Leipzig

(452): Hangverseny.
1.15 Münster (410): Hangverseny.
2.00 Róma (425): Hangverseny.
3.00 Budapest (560): Hírek.
3.30 Frankfurt (470): Ifjúsági előadás. 
4.00 Budapest (560): Németnyelvű me­

sedélután. Zürich (515): Jazz- 
band.

4.15 Becs (531): Hangverseny. Stutt­
gart (446): Hangverseny.

5.00 Budapest (560): János vitéz. Ber­
lin (504—571): Hangverseny.

5.15 Dortmund (283): Dalok.
6.00 London (365): Tánczene.
7.45 Budapest (560): Gyenes Lajos 

előadása a butorstilusok fejlődé­
séről.

8.00 Oslo (382): Hangverseny. Brünn 
(525): Hangverseny.

8.15 Becs (531): Hangverseny.
8.30 Budapest (560): Hangverseny.

Berlin (504—571): Kamarazene, 
9.00 Milánó (320): Hangverseny.

---------------------- fii».. HOROVITZÉ

seivmet, szövetet divatáru üzletében ■ Teáról, nézzen ezé.____________ *'»<=»■ ««•_____ ■
MmÍNGER hölgyfodrász

Varga-utca 1.
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Kabaréelőadásokat rendez a színház 
és előadja a Rózsalányt

rendőrtőtanácsos ellen a Rózsalány miatt

Debrecen város szinügyi bizott­
sága ma délután 4 órakor ülést 
tartott dr. Vásáry István főjegyző 
elnöklésével. Dr. Csűrös bercnc 
előadó terjesztette elő Kardoss 
Géza színigazgató kívánságait, 
amelyek miatt az ülést összehív­
ták. A színigazgató engedélyt kér 
az Andrássy-uti színház, a Rótt
együttes vcndégszercpcltctésérc,
a Rózsalány című francia operett 
előadására, arra, hogy junras 
15-től június végéig heti 1—2 na­
pon kabarét játszék a szinház és 
bejelenti, hogy e hó végén a Vá­
rosi Szinház és az Operaház mű­
vészeivel előadatja a Toscát,

Az előadó véleménye ezekben 
a kérdésekben a következő: A 
kabarék vendégszereplését nem 
tartja engedélyezhetőnek, kivált­
képen nem Rottékat, akiket 
Stcinhardttal egyenértékűnek vél. 
örömmel veszi tudomásul a Tosca 
előadását, ellenben

nem engedi meg a Rózsalá­
nyét, amelyet a lcgtrágárab, 
alantas érzelmek felkeltésere 
építő, irodalommentes darab­

nak tart.
Már volt itt egyszer az igazgató, 
hogy a Rózsalányt elő akarja 
adatni, akkor Csűrös tanácsnok,
— miután neki nincs cenzúrázás! 
joga, — a debreceni rendőrség 
vezetőjének, Ságy rendőrfőtaná­
csosnak véleményét kérte ki. A 
főtanácsos fent volt a polgármes­
ternél és kijelentette, hogy — 
amennyiben a polgármester nem 
gátolná meg a darab előadását, 
neki kellene a betiltásról gondos­
kodni. Ez tehát a Rózsalány. Az 
előadó véleménye szerint a szín­
igazgató azért kap nagy áldozat- 
készséggel adott, igen szép szub­
venciót, hogy ilyen daraboknak a 
szinház rentabilitása miatti elő­
adásától mentesítve legyen. Szer­
ződés szerint ugyan maga vezeti 
az igazgató a színházat, de köte­
les figyelembe venni a tanács és 
a szinügyi bizottság véleményét. 
Most a szinügyi bizottságnak élnie 
kell ezzel a jogával és

meg kell akadályozni a Ró­
zsalány szinrekerülését.

Ami a kabarék ügyét illeti, nem 
tartja valószínűnek, hogy a szin­
ház az átalakítási munkálatok 
miatt játszhatik-e még június vé­
géig. Mindenesetre csak akkor le­
het megengedni, hogy kabarékat 
tartsanak a színházban, ha az 
igazgató a műsort előzetesen be­
mutatja.

Kardoss Géza színigazgató 
ezekkel szemben arra hivatko­
zott, hogy amikor ö, mint első­
éves ösztöndíjas növendék, elő­
ször játszott Debrecenben, nem­
csak, hogy kabaré volt a szín­
házban, hanem fakirok szereplése 
is.

Rótt van olyan klasszikus,
mint akárki más, prózai szí­

nész.
Szegeden, Miskolcon szerepelt 
ezekkel a darabokkal, amelyek­

kel Debrecenben fog és sokkal 
finomab, mint Steinhardt. a a 
Rózsalányt nem lehet előadni, 
meghajlik a bizottság véleménye 
előtt, de arra hivatkozik, hogy 

most játszák a Szabó Jucit, 
amelynél disznóbb darabot 

méé nem látott.
Ez a darab a Magyar Színházban 
százszor meg, Egerből is eljönnek 
megnézni. Túlzott dolog lenne te­
hát a Rózsalányt betiltani, attól 
fél, hogy nevetnének az emberek. 
Egyébként a Toscát 31-én adja, 
pünköstkor fellépteti Buday I on­
kát, később pedig Kolbaa Ildikót, 
Honthy Hannát, Halmost hozza le 
vendégszerepelni. Ezek közül csak 
a két fővárosi kabaré előadásaira 
kéri a helyárcmelés engedélyezé­
sét, noha rengeteg kiadása van, 
maga a Tosca 16 milliójába kerül.

Dr. Markovits Elemér az 
első felszólaló. A kabaréelőadások 
rendszeresítése elvi kérdés, 
szinház szerződésében az van, 
hogy mihelyt a színházat más 

j célra akarja használni a színigaz­
gató, a tanács engedélyét kell 
kérnie.

Lehet, hogy a kát fővárosi 
kabaré nívós, de mégis más 
darabok előadására szolgál a 

Csokonai-színház.
Különben is a kabarék vendégsze­
repeltetésével más nyári helyisé­
gek szoktak foglalkozni, ezeknek 
konkurrenciát csinálni felesleges. 
Elvileg egyáltalán ellenzi a ka­
baréelőadásokat a színházban. A 
Rózsalányt illetőleg az előadó 
véleményéhez csatlakozik, voltak 
már ilyen darabok a szinház téli 
műsorában, felesleges a szezon 
végét is megrakni velük,

Kardoss Géza keljelenti, 
hogy a kabaré nem lehet elvi kér­
dés már, mert a múlt évben ka­
pott kabaré vendégszerepelteté­
sére engedélyt. Ezen az alapon 
szerződött most is,

Dr. Miszty főügyész nem tud- 
ja, hogy miért ne mehetne a Ró­
zsalány Debrecenben, ha Pesten 
ment 94 előadásban. Megengedné 

i a kabarét is, csak azt kötné ki,
I hogy június vége után az átaliki-

Í tások miatt ne tartson több elő­
adást a színigazgató.

Fráter Imre szintén nem ta­
lál a Rózsalány előadásában sem­
mit, hiszen Párist a kultúra köz­
pontjának tartják s mégis olyan 
darabokat adnak ott, hogy a 
tanács elájulna, ha Debrecenben 
látná.

Berlinben meztelenül játszot­
ták a Fí-fít

Dr. Fejér Ferenc a kabarét 
nem engedné, de a Rózsalány elő­
adását igen.

Kardoss Géza: Én a kabaré­
kat a közönség érdekében szerződ 
tettem. Különben is ki fizeti meg 
a kabaréknak járó kötbéreket. És 
végül, ha ő nem szerződteti a ka­
barékat, szerződteti a Bika s ez 
nagy konkurrencia volna neki.

Dr. Csűrös Ferenc nem is­

merte Rottot, ha nem olyan, mint 
Steinhardt, akkor belemegy a
vendégszereplésbe, annyivá is in­
kább, ha irodalmi értékű darabo­
kat is ad elő. A Rózsalány elő­
adásának dolgában azonban, — 
folytatja, — megmaradok vélemé­
nyéin mellett.

Ezt az operettet elolvastam 
és olyan kifejezéseket talál­
tam benne, amelyeket nem 

tudok itt reprodukálni.
Dr Vásár y István bezárja a 

vitát. Kijelenti, hogy megérti, ha 
a támogatásra hivatkozva ellenzik 
a kabarék vendégszereplését es a 
Rózsalány előadását, de innen, az 
elnöki székből kell tiltakoznia az 
ellen, hogy az államrendőrseg kü­
lönböző szervei állást fogla nak 
olyan darabok dolgában, amelyek 
Pesten is, vidéken is mentek, ku- 
lönböző elbírálásban részesítik az 
ország egyik, vagy másik részenek 
közönségét. Nem hajlandó túrni, 
hogy ilyen megkülönböztetések 
legyenek az ország egyes városai 
között.

Szavazásra teszi fel azután a 
kérdést s

a bizottság a kabarék előadá­
sait 7 szavazattal négy elle­
nében, a Rózsalány előadását 
egy szavazat ellenében enge­
délyezte. Egyedül dr. Csűrös 
tanácsnok szavazott javaslata 

mellett.

A magunk részéről megjegyezni 
kívánjuk, hogy bár a színházi 
cenzúrának hívei egyáltalán nein 
vagyunk, nagyon megnyugtatónak
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tartjuk, hogy végül mégis Ságy 
rendőrfőtanácsos dönt a Rózsa- 
lány ügyében. Valószínű, hogy 
Csűrös tanácsnokon kívül a bi­
zottság egy tagja sem olvasta a 
Rózsalányt s ha már egyszer az o 
véleményét ilyen kévéssé respek­
tálja a bizottság — s azzal a hoz­
zá fűződő nagy erkölcsi érdekeket 
is _ helyénvaló, hogy legyen egy 
fórum, amely gondosan őrködik 
és megakadályozza a Rózsa any s 
a hozzá hasonló trágárságok elő­
adását. Az, hogy Pásban meg 
nagyobb disznóságok mennek, 
nem érv ebben a kérdésben, hi­
szen akkor azt is lehetne köve- 
delni, hogy Fidzsi szigetek lakói­
nak mintájára meztelenül lehessen 
járni a debreceni uccákon. 
Ugyancsak nem érv a Szabó Juci 
disznóságaira történő hivatkozás 
sem, hiszen az igazgatónak magá­
nak kellett volna vigyáznia arra, 
hogy a disznóságokat ne élezzék 
ki a darabban. Különben is, — 
amint a példa mutatja, — az 
ebben a dologban adott engedmé­
nyek sokkal messzebb ragadják el 
a színházat, semmint kívánatos 
lenne. A debreceni rendőrség ve­
zetőjének azonban bátorkodunk 
figyelmébe ajánlani, hogy a disznó 
részek alapos kihúzása sem segít 
a Rózsalányon, mert egyrészt 
maga a darab témája olyan trá- 
gár, hogy azt nem lehet kihúzd- 
sokkal enyhíteni, másrészt pedig 
a prózai részek után ott vannak a 
zeneszámok versei, amelyek — 
mint Csűrös tanácsnok mondta, 
szintén reprodukálhatatlan kifeje­
zéseket tartalmaznak. (ti.)

............

Másfél órás városi közgyűlés
Csütörtökön tartotta Debrecen vá­

ros törvényhatósági bizottsága májusi 
rendes közgyűlését csekély érdeklő­
dés mellett, bár a tárgysorozaton elég 
fontos ügyek szerepellek.

A közgyűlést fél tiz órakor nyitotta 
meg Hadházy Zsigmond dr. főispán.

Újból kéri a város 
az államsegély felemelését

A polgármesteri jelentés felolva­
sása és tudomásul vétele után Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző ismertette a 
belügyminiszter leiratát, amelyben ér­
tesíti a várost a hozzá intézett felira­
tára, hogy a városok fejlesztéséről 
szóló törvényben biztosított államse­
gélyt nem valorizálja, nem is folyó­
sítja, mert erre fedezete nincsen és 
mert a városfejlesztési törvény hatá 
lya már meg is szűnt.

A közgyűlés a tanács és a jog- és 
pénzügyi bizottság javaslatára ki­
mondta, hogy a leiratot nem veszi tu­
domásul, hanem felír a belügyminisz­
terhez, hogy mivel az 1312. évi LV1II. 
te. hatályát a szanálási törvény nem 
szüntette meg és tekintettel arra, 
hogy a városok fokozottabb mérték­
ben vannak igénybe véve, mint az­
előtt, a városok segéyét igen is va­
lorizálja. Egyben kimondta, hogy ez 
akció támogatása érdekében megke­
resi a Magyar Városok Országos Kon­
gresszusát is.

A bérkocsik helypénze és standja
A közgyűlés a városi tanács előtér- j 

jesztésére kimondta, hogy a bérko- : 
esik részére a békében volt állomás- j 
helyeket állapítja meg. Egyben hely-

pénzül az egylovas bérkocsik után 25, 
a kétfogatu bérkocsik után 40 pen­
gőt állapított meg.

Államsegélyek építkezésekre
Kimondta a közgyűlés, hogy a lá­

nyai iskolák építése céljára utalt ősz- 
szeg felhasználásával mely tanyai is­
kolákat kell az idén felépíteni és 
megállapította, hogy a rendelkezésre 
álló 600 millió korona állasegélyt mi­
ként kell felhasználni.

A népjóléti miniszter lakásépítési 
célokra egymilliárd korona segélyt ál­
lapított meg Debrecen részére azzal, 
hogy ezt az egymilliárd koronát va­
lamely, már folyó városi bérházépités 
költségeibe is betudhatja a város, egy­
ben azonban magának is ilyen összeg­
gel kell hozzájárulnia a bérházépités- 
hez. A városi tanács azt javasolta, 
hogy a közgyűlés feliratban jelentse a 
miniszternek, hogy a város az cgy- 
milliárd korona államsegélyt a most 
már folyamatban lévő városi bérház- 
épitések költségébe tudja be, de kü­
lön egy milliárd koronát fektetett bele 
a bérházak építésébe. Ellenben köte­
lezi magát, hogy az állam által meg­
adott egy miliárdból egy külön kis- 
lakásos bérházat épít.

Lencz Géza dr. egyetemi rektor azt 
kéri, hogy a közgyűlés már most je­
lentse ki, hogy ez egy milliárdból épí­
tendő bérháznál az egyetemi taná­
rokra lesz figyelemmel, mert az egye­
temi tanárok nagy része még mindig 
nem bír lakással és igen sok tanár 
kénytelen idegen helyen lakni s elő­
adásaira vonaton bejárni Debrecenbe. 

Vásáry István dr. polgármester he-
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lyvttes kijelenti, hogy a város feltét­
lenül figyelemmel lesz a bérbeadás­
nál az egyetemi tanárokra. Kijelenti 
azonban azt is, hogy az egyetemi ta­
nárok nem lennének chben a hely­
zetben, ha a kultuszminiszter úgy ele­
det tett volna szerződéses kötelezett­
ségeinek, mint ahogy szerződéses 
kötelezettség nélkül elegei tett 
Szegeden és Pécseit. Ezzel szem­
ben rámutatott azokra a nagy ál­
dozatokra, amelyeket Debrecen az 
egyetem érdekében meghozott. De a 
város nem csinál kanapépert, nem 
érzékenykedik. Épen azért kijelenti, 
hogy az egyetemi tanárokra igen is 
figyelemmel lesz, de előre való lekö­
töttséget nem vállalhat, mert hiszen 
most még azt sem tudjuk, melyik ta­
nárnak lesz már akkor lakása. Hi­
szen több tanárnak vöt lakása, de el­
költözött Debrecenből és idegenből 
jár be Debrecenbe tanítani.

A közgyűlés végül is elfogadta a 
tanács javaslatát.

közgyűlés, akik 908 millió koronáért 
vállalkoztak a munkára.

Felíratok.
Kimondta a közgyűlés, hogy az ipar­

testület megkeresésére felir a minisz­
terhez az iparosságot az adóztatás te­
rén ért sérelmek ügyében. Ugyancsak 
az ipartestület megkeresésére felira­
tot intéz a kormányhoz a munkásbiz- 
tositó pénztár autonómiájának vissza- 
álitása és az ez irányban szükséges 
törvény megalkotása érdekében.

Sok a csavargó gyermek.
Tudomásul vette a közgyűlés a 

Patronage egyesület évi jelentését, 
egyben azonban kimondta, hogy álir 
egyesülethez és felhívta figyelmét 
arra, hogy az uccán megdöbbentő 
mértékben növekedik a kolduló és 
csavargó gyermekek száma.

Néhány kisebb ügy elintézése után j 
a közgyűlés 11 órakor véget ért.

HÍREK

Közmunkák vállalatba adása

Ezután több közmunkának válla­
latba adása kérdésében döntött a 
közgyüés A vágóhídi épilkezési mun­
kálatokat Tóth Lajos és társa vállal­
kozóknak adta ki azzal, hogy a meg­
jelölt munkálatokat az azokra legol­
csóbb ajánlatokat tevő debreceni ipa­
rosok kapják és a gépeket a Schlick- 
Nicholson cég által kell a vállalkozó­
nak szállíttatnia abban a vállalati ár­
ban, amelyet egy másik ajánlattevő 
megjelölt, vagyis 1578 millió koronás 
árban.

Az előadó Borsos .Józsei műszaki 
tanácsos itt rámutatott arra, ho£y az 
egyik ajánlattevő, aki nem nyerte cl 
a munkálatokat, a törvényhatósági 
bizottsági tagokhoz cirkulárét küldött, 
amelyben más összehasonlításban ad,a 
ki a munkálatokat cs amelyben a ki­
számításokat tendenciózusoknak
mondja.

Ezt az állítást visszautasítja.

Tavaszi “angol újdonságok
Feldheim Imrénél

KOSSUth-U. 6.

Rámutatott arra is, hogy ez a cég. a 
Stabil, a versenytárgyalásban lema­
radt ajánlkozó, amikor azt hitte, hogy 
nem a Schlick-Nicholson cég kapja 
meg a gépmunkákal, azt mondta 
épen mert a nyertes ajánlattevő elő­
ször más gépszállításra telt ajánlatot 
— hogy a munkálatokat nem is lehet 
elválasztani az építési munkálatoktól, 
amikor pedig arról értesült, hogy a 
tanács a Schlick-Nicholson céggel 
akarja megcsináltatni a gépmunkákat, 
azt mondta, hogy azt egészen külön is 
meg lehet csináltatni.

A közgyűlés elfogadta a tanács ja­
vaslatát.

Kimondta a közgyűlés, hogy a vá­
góhíd részére a Krupp-íéle jégszállitó 
autót rendeli meg 240 millió koroná­
ért azzal, hogy minden behozatali és 
szállítási engedélyt a cég tartozik 
megszerezni.

A világítási vállalat részére szüksé­
ges gőzkazán szállításával a közgyű­
lés a Ganz-Danubius céget bizta meg, 
amely cég a gépfelszerelést 5 hónap 
alatt szállítja, a költségeket 3 évre 
11.5 százalék kamat mellett hitelezi-

A szenyvizszürötelepi magtár épí­
tési munkálatait Asztalos András és 
Filep István vállalkozóknak adta ki a

Megétkeztek a Déri-muzeum 
szakértői

Megemlékeztünk arról, hogy a 
kultuszminiszter szakértekezletet 
hivott egybe szakértő tudósokból, 
akiknek az volt a feladata, hogy 
véleményt mondjanak a Déri-niu- 
zeum berendezésére vonatkozóan. 
Ezen az értekezleten, amelyet 
Budapesten tartottak meg és ame­
lyen Debrecen város képviseleté­
ben Csűrös Ferenc dr. kultur- 
tanáesnok és Z ol í a y Lajos mu- 
zenmigazgató vettek részt, ki­
mondotta, hogy a muzeum anya­
gát és a múzeumot a helyszínén 
kell tanulmányozni és erre kiküld­
tek egy bizottságot.

A gyűjtemény egyetem, amely 
az értekezletet tartotta, a hely­
színen való tanulmányozásra 
Czakó Elemér dr. helyettes ál­
lamtitkárt, Bátky Zsigmond dr. 
néprajzi múzeumi igazgatót, Csá- 
nyi Károly iparművészeti mú­
zeumi igazgatót, Gerevich Tibor 
dr. egyetemi tanárt küldte ki, akik 
csütrötökön este érkeztek meg 
Debrecenbe Györgyi Dénes ter­
vezető műépítésszel együtt.

A kiküldötteket, akiket Csűrös 
i Ferenc dr. tanácsnok fogadott a 

gyorsvonatnál, pénteken kezdik 
meg tanulmányaikat és kezdik 
meg tárgyalásaikat a helyi té­
nyezők bevonásával.

— Hegymegi Kiss Pál dr. nem­
zetgyűlési képviselő 23-án vasár­
nap délelőtt 10-töl 12 óráig a Füg­
getlenségi Körben tartózkodik, 
(Csapó u. 17.), ahol szívesen áll ba­
rátai és ismerősei rendelkezésére.

— A debreceni zsidó hősi halottak 
emlékének megörökítésére alakult 
bizottság felkéri az érdekelteket, 
hogy szerelteiknek az emléktáblán 
leendő megörökítése céljából a sze­
mélyi adatokat (név, ezred, rendfo­
kozat, elhalálozás vagy eltűnés helye 
és ideje) junius 13-ig a debreceni izr. 
hitközség irodájában (József kir. 
iierceg ucca 23. szám, 1. emelet) be- 
jelenleni szíveskedjenek.

■— A Zenekedvelők Köre választ­
mányi ülése. A Debreceni Zeneked­
velők Köre 1926. május 22-én szomba­
ton délben 12 órakor a városi zene­
iskolában választmányi ülést tart, 
melyre a választmány tagjait ezúton 
hivja meg az elnökség. 3 árgysorozat: 
Elnöki előterjesztések. Jelentés a le­
folyt évről. Számadások. A jövő évi 
hangverseny program.

— Pénteken nyílik meg a Cserkész- 
és Vörös Kereszt kiáliítás. Ma dél­
előtt tél 12 órakor nyitja meg a cser­
kész- és ifj. vörös kereszt kiáliitást 
a Kereskedő Társulat dísztermében 
dr, Hadházy Zsigmond iőispán. A meg­
nyitás után déli 1 óráig, d. u pedig 
3—7-ig a közönség számára állandóan 
nyitva van. Belépődíj 3000, tanulók­
nak 1000 korona. A kiállításon igen 
sok értékes, de rendkívül olcsó tárgy 
vásárolható,

— A debreceni kávésok és vendég­
lősök ipartársulata tegnap délután tar­
totta tisztújító közgyűlését. Korelnök 
volt Kovács Aladár, a kandidáló bi­
zottság elnöke Schwartz Miklós. A 
gyűlés egyhangúlag a következőket 
választotta meg: Diszelnök Kemény 
János, elnök Dallmann Ferenc, alel- 
nökök Rosenberg Sándor, Németh La­
jos, pénztáros Lókody Sándor, titkár 
Szalhmáry Zoltán, gondnok Gazdag 
József. A választmány tagjai lettek 
Röllig Ede, Nagy József, Kovács Ala­
dár, Diósi Adolf, Németh Nándor, Ro­
senberg Simon, Schwartz Miklós, Dé- 
zsy László, Eisenberg Dezső, Orczy 
Gábor, Márkus Sándor, Gróf Gyula, 
K. Kovács József, Krausz Lajos.

s
Nicolan Constantin jelöltet a hely­
színen találta halálosan egy csend- 
örgolyó, Julian l’ctrovicot pedig 
súlyos sebbel szállították be a 
calarasi kórházba, ahol pár óra 
múltán kiszenvedett. Az elfajult 
választási harc nagy izgalomban 
tartja az egész országot.
_ A Petőfi Dalkör pünkösti erdei

kirándulása. Piínköst héttőn délután 
erdei kirándulást rendez a Petőfi Dal­
kör az újonnan megnyílt pallagi ven­
déglő nyári kerthelyiségébe. A dal­
kedvelő közönség szórakoztatásáról 
kellőképen gondoskodás történik s a 
kellemesnek Ígérkező nyári összejö­
vetelre belépő dij nincs. A dalkör mű­
ködő tagjai délután iél 3 órakor rán- 
dulnak ki s ezután a legutolsó vil­
lamos járatig tart a szórakozás, A 
kerlhclyiségbcn Magyari Imre fiai ze­
nekara muzsikál.

— A reichenbergi vásár. A keres­
kedelmi és iparkamara az augusztus 
14—20-ika között tartandó reichen­
bergi vásár képviseletét elvállalta s 
igy a kamaránál a vásárra vonatkozó 
tudnivalók és kedvezmények elnyer­
hetők.

....................
— Üzlet az embervédelmi kiáliítás 

kapcsán. A Színházi Élet című szín­
házi hetilap ajánlatot tett a városnak, 
mint amely szintén részt vesz az em­
bervédelmi kiállításon, hogy kiadandó 
külön példányában Debrecen város 
kiállításáról is ismertető cikket és ké­
peket hoz. A szükséges tárgyalások 
végett egyik munkatársát is Debre­
cenbe küldte. Egy oldalért négy millió 
korona árat kért az újság. A városi 
tanács azonban, egyrészt mivel nem 
akar a Színházi Életben szerepelni, 
másrészt mivel a debreceni részről 
magyar, német és francia nyelven ma­
ga is ismertető füzetet ad ki, amely 

! ingyen kapható, az ajánlatot nem fo­
gadta el

Olcsó pünkösdi hetet
rendez

Frank Ede uridivat üzlete.

_ A szódavíz vasárnapi szállítása.
A kereskedelemügyi miniszter megen­
gedte, hogy május 16-tól bezárólag 
szeptember 12-ig vasárnapokon és 
Szent István király napján a szódavíz 
gyártása és házhoz szállítása az egész 
napon át végezhető legyen. Szeptem­
ber 19-töl kezdődőleg azonban a szó­
davíz gyártása továbbra is dcil 12 
óráig és házhoz szállítása délután 2 
óráig lesz végezhető

— Meggyilkoltak két képvi­
selőjelöltet Romániában. Buka­
restből jelentik: A megyékből ér­
kezett jelentések szerint a válasz­
tási propaganda veszedelmesen 
elfajult. Argesbcn tegnap formális 
összeütközés folyt le a különböző 
pártok kortesei közölt, amelynek 
két képviselőjelölt eset áldozatul.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek.
_ A debreceni zsidó főiskolai hall­

gatók nagyszabású és ]ótékonycélu 
kulturmatinéja május 23-án, pünköst 
vasárnapján délelőtt 11 órai kezdet­
tel lesz a városi zenede dísztermében,
Dr. Ornstein Lajos felolvasását, Orn- 
slein— dr. Eisler—Szenes—Dorogi vo­
nósnégyesét, Bihari Zoltán cimbalom­
művész számait méltán egészíti ki Po­
gány Ernő és Molnár László szava­
lata. Jegyek elővételben Frank Imre 
divalüzletcbcn kaphatók.

— Ebzárlat. Mivel Debrecen város 
V. állategészségügyi körzetében, a 
belvárosban veszettség újabb esetét 
állapították meg, az ebzárlatot 
augusztus 20-ig meghosszabbították.

— Adócsalásért elitéit cséplőgép- 
tulajdonos, Racembck Árpád hosszu- 
pályii cséplögéptulajdouos tavaly gé­
pével 52 millió koronát keresett és a 
kereset után a forgalmi adót nem 
fizette he. A pénzügyigazgatóság fel­
jelentésére adócsalás miatt megindult 
Racembek Árpád ellen az eljárás. A 
debreceni törvényszék csütörtökön 
délelőtt vonla felelősségre a cséplö- 
géptulajdonost és mivel a tárgyaláson 
beigazolást nyert, hogy az adót nem 
fizette be és letagadta a jövedelmet, 
a bíróság adócsalás vétségéért 15 mil­
lió korona pénzbüntetésre Ítélte. Az 
Ítélet ellen a védő és ügyész felcbbe- 
zést jelentettek be.

— Motorosok és autósok kirándu­
lása Egerbe. A debreceni motorke­
rékpárosok és autósok vasárnap, 
pünköst első napján Egerbe rándul- 
nak ki. Indulás vasárnap reggel Az 
autósok még aznap este hazajönnek 
Debrecenbe, a mot rosok azonban 
csak hétfőn. A kirándulás igen kel­
lemesnek Ígérkezik, az ut gyönyörű 
vidéken visz keresztül és az egri mo­
torosok meleg szeretettel és barát­
sággal várják a debrecenieket.

__ Adomány. A Borsod-Mískolci és
Debreceni István Gőzmalom R. P. szö­
vetségünk céljaira ötszázezer koronás 
adományt juttatott hozzánk, melyért 

| ezúton is hálás köszönetünket nyilvá­
nítjuk. Debreceni Stefánia Szövetség.

A Margit-fürdő újonnan átalakított és kibővített I

nyá,ri szabad uszodája!
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_ Felhívom mindazokat, akik a
debreceni Felső Kereskedelmi iskolá­
nak A) osztályában 1916, évben érett­
ségiztek, hogy érettségi találkozóra 
pünkösd első napjan, e ho 23-an del- 
előtt 11 órakor az iskolánkban meg­élőit 11 orunui
jelenjenek. Kovács László Debrecen, 
Piac ucca 17.

— Miuden nóíakedveló nagy vá- 
rakozással néz FRÁTER LŐKAND 
uj dalai elé, amelyeket a régi 
pompás daliával együtt étiekei és 
hegedül szombaton este a Bikában 
a magyar nóta nagymestere. Kísé­
rői Paksy Józsei, Kazatsay Imre 
és Paksy Jenő. Jegyek korlátolt 
számban Hegedűs és Sándornál.

__Nézze meg a Margitíürdő újonnan
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitiürdö újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül leszerelt 
játszótér. Külön napíurdozo Hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
áltál a kövér leíogy, a gyenge es so­
vány megizmosodik. Idény- es havi­
bérletek. Kedvezményes íuzetjegyek 
és családi bérletek válthatok Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat, fod­
rász- és manikürterem.

_ fráter Lóránt! örökszép nótái,
melyeket a művész t. hó 22-i koncert­
jén előad, valamint összes dalai 
kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. ze- 
nemükereskedésében, Fcrencz Jozset
ut 34. Telefon 54.

— Színszappan vagy háziszappan i 
Rég eldöntött kérdés. Valamely szap­
pan tisztitóerejc tudvalevőleg annak 
zsírsavtartalmától iügg. Amíg a szín- 
szappan általában 62-64% zsírsavat 
tartalmaz, addig a gyárüzemileg elő­
állított, úgynevezett háziszappan csak 
40%-ot, sőt igen gyakran még ennél 
is kevesebbel. A háziszappan külön­
féle póianyagokkal van nehezítve, to­
képen vizüveggel, amely pótalkatré­
szeknek semmiléle tisztiióerejük nin­
csen és a ruhaneműnek határozottan 
ártanak, azt idő előtt tönkreteszik, il­
letve idő előtt szétroncsolják Az elő­
vigyázatos háziasszony tehát saját jól 
íeltogott érdekében csak kifogástalan 
jó, valódi szinszappanl használ. Ilyen 
szerencsés összetételű, a ruhára karos 
anyagot nem tartalmazó, a vízben 
könnyen oldódó, felülmúlhatatlan szín- 
szappan a világhírű „Hutter" Szarvas- 
szappan,

_ Legmegbízhatóbb molykár ellen
megóvó intézet Nagy szűcsnél, Szent 
Anna 3._ Menetrendváltozások. Közli a
most megjelent Vasúti útmutató nyári 
kiadása. Ara 20.000— K. Kapható a 
iőbizományosnál, Hegedűs és Sándor
rt könyvkereskedésében, valamint az
összes helybeli könyv- és papirkeres- 
kedésekben és minden jobb dohány­
árudában.

1 Szombaton tisztviselő esti Utoljára t 
e szezonban Kardoss Géza felléptével 

j bérletszünetben a Hid!
10,000 koronáért 3 órán át élvezi a 

legtökéletesebb sláger operett gyö­
nyöreit ma este a Dolly előadásán a 
színházban!

Tímár Ila ma tisztviselő estben 
játsza a Dolly címszerepét!

Minden tisztviselő figyelmébe! Ha 
szomorú — (élhelyárak mellett ma 
este felvidítja — Szigeti Jenő Czvikli 
öíensége szerepében!

A kormány nem ad oly sok ked­
vezményt a tisztviselőknek, mint ma, 
pénteken és holnap, szombaton a 
színház, mert ez minden tisztviselőnek 
50 százalék kedvezményt ad a Dolly 
és a Hid előadásaira! Bérletszünet! 
Minden páholy szabad!

Tisztviselőknek játszik ma és hol­
nap a színházi

Kardoss Géza a tiszviselőknek ját- 
sza el szombaton a Híd — Széchenyi 
gróf szerepét!

I Siessen jegyét biztosítani a mai és 
holnapi tisztviselő estre!

Buday Ilonka vendégszerepei a pün- 
kösti ünnepek alatt a színházban!

Ili Jön a kis Rottll 
I! Két estére jön a kis Rótt!!
Buday Ilonka a pünkösti ünnepek 

alatt a Maricza grófnő, Antónia és a 
Nótás kapitány főszerepeit játsza!

Siessen jegyét biztosítani a színház 
két hetes bucsuelőadásaira!

Jön Honthy Hannall 
Jön a Tosca opera teljes budapesti 

együttese!
Ha kacagni akar 3 órán át, jöjjön 

ma este a színházba! Minden tisztvi

Ünnep második napján külön műsor 
a színházakban.

Jönnek ! A gyönyörlovag, Farkasok 
országa, Rin-Tin-Tín, Gyorsabb a vi­
harnál, Tom Mixel, Albandita es 
Thompson-film.

KÖZGAZDASÁG
Megélénkült a gabonatőzsde forgalma

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 
417.30, pestvidéki és dunántúli 412 
425, pestvidéki rozs 230—235, más 
származású 230—232, árpa 240—250, 
zab 262—272.5, tengeri 202—205, 
.orpa 172—177,5.
Valutaárfolyamok. Angol iont 347240 

-349240, belga frank 2i05- -2)45, 
cseh korona 2111-2120, dán korona 
18745_1880a, dinár 1254- 1202, dol­
lár 71350—71650, francia frank 2097
_2137, hollandi forint 28690- -28640,
lengyel zloty 6125-6125, h. 266- -276, 
leva 518—523, lira 2730-2790, német 
márka 16992—17042, osztrák schilling 
10075—10190, norvég korona 15465—- 
15515, svájci frank 13810—13860, svéd 
korona 19115—19175.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a j 
legkiválóbb minőségben j 
nagyon olcsón kaphatók í
Stern íestéközlelében 1
Plac-u. 10,, a Bikával szambán, t

SZÍNHÁZ e=
MŰSOR:

Péntek: Dolly. Operett. Tisztvi­
selő-est.

Szombat: A hid. Színmű. Uszt- 
viselőest.

VASÁRNAP, május 23-án délután 
fél 4 órakor Az a huncut kéményseprő 
Énekes táncos bohózat. Gyermekelő­
adás. Olcsó helyárak. Este 8 órakor 
Buday Ilonka vendégtellépíc. Maricza 
grófnő. Operette. Bérletszünct.

HÉTFŐ, május 24-én délután fél 4 
órakor Csókos asszony. Operett. Ol­
csó helyárak. Este 8 órakor Buday 
Ilonka vendégfcllcpte. Nótás kapi- 
lány. Operette. Bérletszünet.

KEDD, május 25-én Buday Ilonka 
vendégfcllcpte. Antónia. D) bérlet.
Vígjáték.

CSÜTÖRTÖK, május 27-én: Bérlet- 
szünet. A kis Rótt és társulatának 
vendégjátéka.

A színházi Iroda hírei:
Ma, pénteken bérletszünetben tiszt­

viselő est, színre kerül a Dolly! A 
idei szezon slágeroperettje!

Fél helyárak ma. pénteken és szom 
baton a színházban!

selő 50 százalék kedvezményt nap a 
helyárból!

Csóko* asszony, a Csokonai- 
szinház nagysikerű Zerkovitz—Szi­
lágyi-operettje kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t. zenemükereskedé- 
sében, a íőposta mellett.

Mozgőszinházak:
Péntek, szombat, vasárnap, május hó 

21., 22. és 23-án,
APOLLÓ : A regiment gyöngye, víg­

játék attrakció 8 felvonásban. A fő­
szerepben Reinhold Schünzel. Ez a 
vérbeli művész egy szegény bundás- 
nak vidám kalandjait mundérban és 
szárazon oly kacagtató közvetlenség­
gel adja elő egy tisztiszolgának stikli- 
jeit, hogy felejthetetlen mulatságos 
estét nyújt a közönségnek. Kísérő: 
Sicc, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ : Csak felnőtteknek, 
16 éven aluliak kizárásával I Mari­
posa, a bűvös táncosnő, filmjáték 7 
lelvonásban. Ebben a kitűnő Radius- 
Paramount-filmben Póla Negri játsza 
a főszerepet. A veröfényes spanyol 
miliő erős kontrasztot mutat az ame­
rikai környezettel, ahol Mariposa a 
leghíresebb táncosnők egyikévé küzdi 
fel magát. Pola Negri egyénisége nagy 
súlyt ad e szép filmnek.

350—1926. vb. sz.

Árverési hittistniány.
A debreceni kir. járásbíróság 1925. 

Pk. 21214—2. sz. végzése folytan 
Schuschitzky János és társa debr. cég 
600.000 K töke, ennek 1925. október 
1-től járó havi 1 és fél százalék kamat 
318.070 K eddigi és a még felmerülő 
költségekből és járulékaiból álló kö­
vetelésének behajtása végett eddig 
fizetett összeg betudásával 1926. évi 
május hó 22. napján délután 6 orauor 
Debrecenben, Márton Kálmán ucca 
13. sz. házban és folytatva Malvin u. 
30. sz. elárverezem azon 10.410.UUd 
koronára becsült ingókat, melyek a 
debreceni kir. járásbíróság 1925. l.
27359_2. sz. végrehajtást rendelő
végzése alapján 1925. Pk. 10316. sz.
végrehajtási jegyzőkönyvben 3 tetei 
alatt, 1925. Pk. 10317. sz. végrehajtási 
jegyzőkönyvben 3—9. tétel alatt, 1925. 
Pk. 14614. sz. végrehajtási jegyző- 
könyvben 3. tétel alatt, \92o. 
21214. sz. végrehajtási jegyzőkönyv­
ben 3. tétel alatt le és felülfoglalva
'C KcU Debrecen, 1926. április hó 30.

Lörincz Endre
kir. bír. végrehajtó.

Vezérképviselet

Hupmobile,
Salmson,
Delahaye

személy,

Lalii teherautókban,
Continental

autégummlkban
NEULÄNDER ANDOR

kocsigyárában
Debrecen, Erzsébet-u. 28,

T nlnfnn 11-47

591/1926, vh. szám

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1925 Pk. 18806. számú végzése foly­
tán 1.052.000 tőke, ennek megítélt 
kamatai, 450.050 korona eddigi es meg 
a [elmerülendő költségek behajtása 
védett dr. Horváth Jenő ügyvéd áltál 
képviselt Friedlender Lajos javara 
1926. évi május hó 21. napjának d. e. 
12 órakor Debrecenben, Széchenyi uc­
ca 27. sz. háznál 20.800.000 koronára 
becsült ingók, u. m. bútorok, stb. bí­
rói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
esetleg a becsáron alul is eladatnak.

Debrecen, 1926 április hó 26. napjan,
Szilágyi Lajos

kir. bír. végrehajtó.

t Ä debreeeniek J
t teláikozbheíye J

Budapest legelsdrendü, mo- \ 
dern családi szállója az f
István Király $ 

szálloda j
f VI., Podmanlczky-utca 8. r
i Mérsékelt árak, figyelmes f
\ kiszolgálás, modern be- »A rendezés, központi lUtés, f
T meleg vlzszotfltiltatá*i lift* A

í A Nyugati pályaudvar közelében. #

é
t

Gyehmekdívaiház
ÜZLETHELYISÉGÉT
Slmonffy-utcáról
VÁROSHÁZ ÉPÜLET,

főkapu meiié helyezte át 11

Figyelem! Szenzációi

Pünkösdi vásár
HAVAS harisnyaáruházban

1 pár cérna flór harisnya 
1 „ miiselyem harisnya 

nem hibás . . .
1 „ fátyol harisnya. .
1 „ keztyii, cérna . .
1 drb selyem nadrág.

Bédogos-utc® 1.
30.- 1 méter valódi Schantung

minden színben. 90.- 
1 „ Crep de Schin . 98 —
1 „ valódi nyers'.selyem

nem puplin. . . 58,— 
1 „ mintás nyers selyem 80 —

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva I 

Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Fore! Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. Fütöp Zsiamond.
Ára kor. 250,000.—

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kuUurnyelvén 1
Háti 50,000 koronás 

részletfizetésre is.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, íőposta mellett

Telefon 54.
Fürdő-trikék, dresszek, sapkák és cipők megérkeztek

Kérem a cégre nagyon ügyelni!
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A Budapestre utazó I 
közönség figyelmébe!"
Kitünően és olcsón étkezhet a 
Uuna-korzft legszebb hoiyáit a
Lioyd élterem lerrasszan

Wurm-utca sacotr.
Menü renduzer!

Debreceniek találkozó helye 1
borgida farkas

a Roya.-szálló veit tulajdonosa.

Kitűnő uzsonna,
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Hegedős és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonsagai i
Dr. Bloch István : Korunk nemi élete.

Kötve. (Tekintettel korunk művelt­
ségére. A 6-ik német kiadás után 
fordítva. Lexikon alak. Vászonkó- 
tés. 684 oldal.)

Pengő 20.— Korona 250.000.— 
Mereskovszkij: A pokol tornácában.

(A halhatatlan iró életének átélt re­
génye, szenvedései Szovjet-Oroszor- 
szágban és kalandos menekülése a 
vörös pokolból.)

Pengő 4.80 Korona 60.000.
Verlaine: Jóság, Versek, (Verlaine 

gyönyörű istenes verseinek fordítá­
sa György Oszkár remek átültetésé­
ben.)

Pengő 2.40 Korona 30.000.-
György Oszkár; Titkok, — Versek. 

(György Oszkár uj, finoman cizel­
lált versei.)

Pengő 2.40 Korona 30.000.—
Jack London : A beszélő kutya, Uj ki­

adás. (A legmeginditóbb állatregény. 
Jack London éneklő kutyájának 
méltó párja Jeromos, a beszélő 
kutya.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Ady tragédiája. II. Irta : Révész Béla.

(Ady Endre utolsó éveinek, utolsó 
harcainak, utolsó szerelmének tör­
ténete.)

Pengő 11.— Korona 137.500— 
Gerhardt Hauptmann: Thiel pályaőr. 

A soanai eretnek, (A Thiel pályaőr 
reálista tragédia, A soanai eretnek 
a szerelem és természet lángoló him­
nusza.)

Pengő 3__Korona 37,500.—

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a föposta «ellett.

Telelői 14.

Jég kapható
minden Időben

Waldmann mészárosnál 
Széchenyi-utca 1. Telefon 936,

Braun Mihály
urlszabósága

Dabrecen, Veres-utca 23. szám 
Elegáns öltönyöket 
olcsó árban készít.

Alakítások, Javítások és vasalások.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Levél hívásra házhoz megyek.

Bútorok
elismet ten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Bebreczeni Faipar rt,
városi üzletében 

mRÁLY-U. 4. sz. 
Kedvező fizetési feltételek.

Á legszenzációsabb könyv 
a vörös Moszkva éleiéről 1

Most jelent meg!
Henri Bérand:
Mit láttam 

Moszkvában.
Fordította: örkök Atilla.

Egy nagy iró borzalmas élményei és 
hatalmas erejű megtígyelései a vörös 
Moszkvában. A francia könyvpiac leg­
nagyobb szenzációja. Az utolsó évti­
zednek nem volt oly könyve, melynek 
oly nagy sikere lett volna, mint a 
MIT LÁTTAM MOSZKVÁBAN cimü 

könyvnek.

Ára 4 pengő
50,000 korona.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, föposta mellett

Telefon 54.

Jazz-band I Tambura zene 1 Jazz-band 1

»“;Y.0K0b«b,"détip«e,,lTambura-zenekarom
esténk int hangversenyez gyönyörűen GAZDAG JÓZSEF vendéglős 
diszitett kerthelyiségemben. Hunyadi.u. 1. szám.
Jazz-band I Tambura-zene I Jazz-band!

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt kászülnak

SCHÖN SÁNDOR
OEBRBCZeu, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

fil cukorka és gyümölcs üzlete csak 
Piae-u. 7. szám alatt.

Címre kérem nagyon Ogyalni. Ott minden nagyon olcsó 1

ÜZLETI
KÖNYVEK

<0

o írniarodalnil

árúban

Leszállított árak mellett

FEST ♦ ♦ MOS ♦ * TISZTIT

HraTbécasy
Széchenyi utca 18.

HHl

BészBer és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szöllősi-traflk Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

ImI VÉTEL
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

JUHGOMOLYAT a legmagasabb napi- 
áron vesz Turógyár, Darabos ucca 
20. Telefon 6—68 4358

ÉlIdIs |#j
ZONGORA jóhangu, eladó. Bereg­

szászi-fajta, Bujdosó ucca 14., Ho­
mokkert.^ 4457

CSALÁDI HÁZ 3 szoba beköltözhető 
lakással forgalmas helyen eladó. — 
Bethlen u. 34.________________ 4463

ZAMATOS házibor bakator és faj- 
szőlőkből literenként csak 10.000 K. 
Kapható mindennap. Poroszlay ut 
53.  4456

FIGYELEM I Olcsón talpaltaim, fejel- 
tetni csak Junghoz menjen, ki felel 
minden kiadott munkáért, József 
kir. herceg ucca 63.___________ 4336

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gy tinik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7.______________________4453

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42. ___ 4335

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonárok, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Műkőgvárnál. Fürdő ti. 2.

275?

MINDEN szép nő Földes-Mandula- 
pasztát használ. Pariümiorrás, Hat- 
van u. 11.__  4269

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitlcléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11._________3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsövásártér 16., Arany János uc­
ca végével szemben. ________3989

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FACEMENTTETŐK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 

______________ _ 4451
LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 

K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telelőn 12—50 és 10—93. 2751

VASARUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. _____  2787

ELADÓ Cserepes ucca 7. számú ház 
70 millióért^ azonnali lakással. 4355

ITT az olcsóság! hullám Goldberger- 
nél, déli gyümölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

2973

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mflkő- 
gvárnál. Fürdő u. 2.___________2753

TÖLGYFA, akácfa felvágva, haza­
szállítva 46.000.— K, hasábosán 
vagv ölre kapható Rákóczi u- 18 

s 4413
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 május 21,

FÜRDÖKADAK mindenféle kivitelben 
részletfizetésre, valamint kölcsön 
kapható Auspitz bádogosnál, Rá­
kóczi ucca 1. Telefon 11—71. 4357

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása, 2788

HORDÓSKAPOSZTA, jó ropogós, 
kapható Simonffy u. 5., Kornhauser. 
Telefon 4—12.________________ 4288

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint röfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072
SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi­

nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vai- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők j Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál._____ 3571

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, elönyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 

csak Feuerman böröndösnél vehet. 
Piac u, 44.____________________3190

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
’-cnlcsőhhan kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tcr 11. szám. 3931

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ko­
szit Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

IGAZGYÖNGGYEL, gyémánttal kira­
kott antik női aranyóra hosszú lánc­
cal és egy karkötő eladó. Szent 
Anna u. 55., füszerkereskedés. 4478

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 
Földcs-Mandularmszlával érhet el. 
Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas ház 
eladó. Homok ucca 120. sz. 44 8

PIANINO, elsőrendű gyártmány, el­
adó vagy bérbe kapható Schmidt 
z on o v.t raktárába n._______ 44.07

IIFNTES- ÉS MÉSZÁROSÜZLET 
MEGNYITÁS! Emerich-telep Ar­
nold ucca 20, szám alatt szépen 
berendezett hentes- és mészárosüz­
letemben állandóan friss dolgok 
kaphatók igen méltányos áron. Szi­
ves pártfogást kér Erdélyi Latos 
hentes és mészáros.___________ 4606

Éf.ö- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre.
Szél! Sándorné, Csapó ucca 81

17RS

OLCSÓBB mint bárhol a Belvárosi 
gőz- és kádfürdő. Kád 7000, gőz 
6000. Tükörfürdő 5000 K. A Belvá­
rosi fürdőben tisztviselőknek áren- 
gedmény. _ __________________  44(4

ZAMATOS házibor. bakator és faj- 
szőlőkből literenkint csak 10.0'X) 
K. Kapható Poroszlay ut 53. 4401

ORTH. kóser friss töltésű libazsír 
45.000 kor. klgja Hartstein vendég­
lősnél, Hunyadi u, 22. sz.___ 4417

STINGI,,- Wirth- és más gyártmányú 
zongorák és pianino előnyös áron 
beszerezhető. Szendrő zongorarak­
tár, Batthyány u. 22.__________ 4412

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
féld és Fischer, Salétrom ucca 12.

3929

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar­
német levelező, órakönyvelést leve­

lezést vállal. Révész László 
ucca nyolcvanhét.

KEZDŐ iroda kisasszony 5 millió óva 
dákkal azonnali belépésre 
tik. Cim a kiadóban.

SOMMERENGAGEMENT: Suche für 
die Ferien intelligentes Fräulein zu 
2 Mndcrln. Ardo, Simontly ucca 2'a.

Csillag 
4474

felvétc- 
4477

PISKOLTY urlszabó üzlete Piac ucca
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

pen
ren.

PAPLANT varrni házhoz megyek- 
leveleket ..Paplan“ jeligére a ki­
adóba kérek.   4115

SZERÉNY fizetésért pénztárhoz ajánl­
kozók. Cim a kiadóban. 4447

MEGBÍZHATÓ házvezetőnő ajánlko­
zik kis családhoz, főzni perfekt 
(ud, minden házimunkát végez, eset­
leg magános úrhoz május 15-re. Cí­
met a kiadóba kérem „Hűséges" 
jeligére. ______ 4379

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerűen mű­
helygyakorlattal csak Kiss gépmű­
hely soffőriskoláia készít elő dűta- 
lan állásba helyezéssel. Erzsébet 
ucca 20. _ 4378

EGY középkorú perfekt szakácsnő 
május 15-re állást heves. Miklós uc­
ca 45., hátulsó udvar. 4366

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 

_______________________________  4271
FFST. TISZTIT vegyileg kiváló sz.é- 

tcgolcsóbban Libándí, Debre- 
Péterfia 4. _____________  3320

DEUTSCH LAJOS füszerüzleteiben, 
Piac ucca 38. és 72., naponta friss 
liptói túró ős teavaj kapható. 4212

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály11,
Batthyány 13._________ 4048

UJ FODRÁSZÜZLET Hatvan ucca 
28. szám alatt. Értesítem a n. é. 
közönséget, hogv fodrászüzletemet 
megnyitottam. Tiszta kiszolgálás. 
Rnsolozás bevezetve. Tisztelettel : 
Szabó Tihamér, fodrász. 4427

ANTIK szalon bor mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond batorkc- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

MÉHÉSZEK figyelmébe 1 összes mé­
hészeti cikkek, mülépek Bakos vas­
üzletében, Csapó ucca 88. 4383

ELADÓ ház : Csapó ucca 86., nagy 
uccai front, 3 uccára üzlethelyisé­
gekkel, lakásokkal. — Értekezni 
ugyanott. ____   4382

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t.. Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

TÍZ szövőszék teljesen felszerelve el­
adó, vagy szakember társat kere- 
sek. Széchenyi ucca 23., Katz. 4387

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turö- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668._____________________ 3849

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél. 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

Telefon 674.

tttaiWiM ** MJUTKAi' AW '•*
PIAC UCCÁN bútorozott szoba iro­

dának is alkalmas, kiadó. Piac u 
_ 58., II, em. 27. ajtó.___________ 4472
PIAC UCCA legforgalmasabb helyén 

üzlethelyiség áruval átadó, Cim a 
kiadóban, _ „44y

UCCAI elegánsan bútorozott szoba 
urnák kiadó. Cim a kiadóban.

4466
ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Cim 

a kiadóban. „„4465
SZÉP két szobás lakás, közel az ál

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

NÉGYES cséplőgarnitura 35 mázsa 
búzáért eladó. Arany János 50. 4471

ÓRAJAV1TÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiíf- 
mann órás üzletében, Piac u, 67.

3211
MAG, garantált petrezselyem 40.000, 

karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltncl. 4045

SZALMAKALAPOK nagy választék­
ban olcsón kaphatók. Malta Anna, 
Csemete u. 10. 4265

LIA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

lomáshoz, kiadó. Cim
az

a kiadóban.
4468

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait._____________________ ^2790

HA elegánsan óhajt ruházkodni, fo 
dúljon Séllyei József uridivat sza 
hóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignálz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

KERTI KAROSSZÉKEK, sétány ré­
szére készült, de visszamaradt, elis­
mert legjobb kivitelben és minőség­
ben, kovácsolt csőből és autogén- 
heggesztve, mig a készlet tart, ön­
költségi árban beszerezhetők Vas- 
butorgyár Részvénytársaságnál. 4450

ÉKSZERT részletfizetésre adok, — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67

__________ ____________________ 3212
OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 

Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

L1VEGEZÉSI m,mkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64. 3864

SAROK bérház, négyemeletes, mo 
dern, liftes, negyvenötezer hoza- 
dékkal kettőezernégy százmillió. —- 
Modern háromemeletes, negyven 
nyolc lakással, negyvenezer hoza 
dókkal kettömilliárd. — Modern 
háromemeletes, adómentes, tizen­
három üzlettel, negyvenkét lakás­
sal, harminckétezer hozadékkal 
ezerhatszázmillió. Ezenkívül tőke- 
befektetésre bérházak, családi há­
zak nagy választékben eladók. — 
Friedländcr, Budapest, Vas ucca 
három. __________________

ELADÓ birtokok : Nógrádban 900 
holdas, állomás mellett, 2 milliárd­
ért. Hevesben 2600, állattenyésztés­
re kiválóan alkalmas, 5 milliárdért, 
Vasban 50 hold, urilakkal, fővonal­
nál. Válaszbélyegre 10.000, Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b., 
III, 4,

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják Piac u. 77., Szikraávuházban.

_______  4448
HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékhe­

lyiségekből álló lakás központban 
átadó. Dr. Halász, Piac 41. 4446

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott nagy 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 15.. 
emelet._____________________  4449

HASZNÁLT ruhancmüek jókarban, 
továbbá női-, férfi- és gyermekei- 
pők, matrac ágybetét, gyermek- | 
kocsi nagyon olcsón eladók. Wein­
berger, Piac u. 61 I. 4425

800 EZER koronáért koszt Goldslein- 
étkezdében, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló­
ban is. Goldstein orth. kóser ét­
kezde. 4059

SÜRGŐSEN kiadó jobb családnak két 
szoba, konyha, spcizból álló bútoro­
zott lakás, a város szívében, nyara­
lásra alkalmas. Cim: Vénkert, Sinai 
Miklós u. 7. 4418

KÉT SZOBA, konyhából és mellék­
helyiségekből álló lakást keresek a 
város központján, Lclépést nem fize­
tek, de magas bért fizetek. Cim a 
kiadóhivatalban. 4354

RÉGI korcsmahelyiség forgalmas he­
lyen. téli és nyári borozóval, kugli- 
zóval. pincehelyiséggel, italmérési 
engedéllyel rendelkezőnek azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban. 4362

\ PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

KIADÓ egy elegánsan bútorozott kü- 
lönbejáratu szoba egy vagy két sze­
mély részére. Hatvan u. 50. 4393

KÉT szoba, konyhából és mellékhelyi­
ségekből álló lakást keresek a város 
központján. Lelépést nem fizetek, 
de magas bért fizetek. Cím a ki­
adóban. _________________ 4389

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar­
német levelező, órakönyvelést vál­
lal. Révész László, Csillag ucca 87.

________4402
TANULÓI. ANYT keres a „Klára"- 

szalon. Miklós u. 26. 4370

EGY különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Értekezni Hatvan u. 70. 4367

KERESLET lel
PÉKINAS felvétetik Korona kenyér­

gyárban. Jelentkezni Piac ucca 10., 
i. emelet,  4470

NÉMET ajkú leány, zongorát tanít, vi­
dékre ajánlkozik. Klcin-Tcstvcrck 
cselédintézet, Dcgenfcld-tér. 4455

EGY éjjeliőr kerestetik fatelepnél — 
Nyugdíjasok előnyben. írásbeli aján­
latokat „Fatelep“ jeligére a ki­
adóba. 4461

GYERMEKGONDOZÓ, megbízható, 
szerény nőt (esetleg németet) ke­
resek 3 éves fiamhoz, ki háztartás­
ban is segédkezik, közeli nagyköz­
ségbe. Cim a kiadóban. 4144

KÉT nagy szoba, egyik uccai erkélyes 
főtéren kiadó. Bővebbet Neumann- 
cipőüzlet, Piac ucca 18. _ _jl462

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18.______________  4078

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, henge­
rek. garnitúrák raktáron, 2579

FIGYELEM 1 Uj lestéküzlct 1 Firnlsz, 
terpentin, brunolin, zománc padló­
lakkok és háztartási cikkek legjobb 
minőségben és legolcsóbban kapha­
tó Bárány icstékiizlet, Csapó 19., 
Vár uccával szemben.4345

BETONCSERÉP, cementlap. knt- 
gvtirti legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kisliegyesl-ut 2. Telefon 307. 2573

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat­
van ucca 1._____ 3191

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Srettcr, Batthyány 
ucca 13.   4047

ZONGORA, rövid, kereszthuros és 
egy kétajtós jégszekrény eladó. — 
Fürdő ii. 4.__________________ 4315

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há- í 
zak, kertek, bérletek közvetítő iro- 1 
dója, Miklós ucca 7. 3245

HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékhe­
lyiségekből álló lakás központban 
átadó. Dr. Halász ügyvéd, Piac u. 
41. _______________ 4415

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepi! olcsón vállal Javításokat 
Rákóczi u 36. sz.

KÖLCSÖNÖK nesti bórházakra 12—
13 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helyre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. Pénzelőlcgek 
mindennemű árukra. Dr. Reiődné, 
Budapest. Eszterházv ucca 17. Jó­
zsef 39—33.____________________

PESTMEGYÉBEN prima necvvenbol- 
das, ncgvvenötholdas bérletek. Sza­
bó József birtokértékesitő. Rákóczi- 

_it tizenöt,______________________
ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte­

leket. azokra nagyobb kölcsönösz- 
szegeket folyósítok, ékszereket, 

zálogcédulákat és kénvszerkölcsön- 
kötvénveket veszek. ..Masken“ Hitel 
Budapest. Aradi ucca egy. Telefon 

Linót 900—52, 
LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz­

kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olajfestményekre 
és vászonnemiiekre. „Masken“ Hitel, 
Budapest. Aradi ucca egy.________

PÉNZÉT kézizálogícdez.etre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizetjük. „Mercur“. 
Budocst. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24._________________________ _

SZOLNOKBAN príma százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtok- 
értékesítő. Budapest. Rákóczi-ut 
tizenöt.______________________ _

KÖLCSÖNÖKÉT ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztpénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin, Budapest. Piarista ticea 
5. (Váci ucca sarok.) Alapittatott: 
1883.

Nyomatott Hegedi* é* Sándor Irodalmi é* nyomdai részvénytársaság Rügy vnyossidáiilae Piac bocs 49. Más
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